

## СТ А Н О В И Щ Е

Университет "Проф. Д-р Асен Златаров" 8010 Бургас, бул. "Проф. Якимов" №1
Per. № 2190/31.08 2023 г.

от доц. д-р Сибел Илханова Ахмедова

*Научна организация:* Технически университет – Варна

*Машино-технологичен факултет, катедра „Индустириален мениджмънт“*

*Академична длъжност:* „Доцент“, научна степен: „Доктор“

*Адрес:* гр. Варна, ул. „Студентска“ 1, e-mail: sibel8386@gmail.com

**Относно:** Участие в конкурс за заемане на академична длъжност „Професор“ в област на висше образование 5. Технически науки, професионално направление 5.13. Общо инженерство, научна специалност 02.10.23 „Технология на природните и синтетични горива“, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, обявен в Държавен вестник, бр. 42 от 12.05.2023г. и на сайта на Университета на 15.05.2023г.

**Кандидат за заемане на конкурсната академична длъжност „Доцент“:** доц. д-р Добромир Иванов Йорданов

**Основание за становището:** Заповед № РД-181/27.06.2.23г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас.

### **1. Обща характеристика на научноизследователската и научно-приложната дейност на кандидата.**

За научноизследователската и научно-приложната дейност на кандидата Добромир Иванов Йорданов може да се съди на първо място от справката за изпълнение на минимални национални изисквания за заемане на академична длъжност „Професор“ по област на висше образование 5. Технически науки, професионално направление – преизпълнени са минималните изисквания (1555 точки).

Съгласно представеният списък на научни публикации по изискванията на ПУРПНСЗАД, доц. д-р Добромир Йорданов участва в конкурса с една публикация по показател 3, десет по показател 4, петдесет и четири по показател 7, двадесет и две по показател 8, или общо с осемдесет и седем научни труда, публикувани в специализирани научни издания. От горепосоченото следва да се подчертае, че значително са надхвърлени количествените показатели за заемане на АД „Професор“.

Представена е справка за 50 цитирания. Представените научни трудове показват, че доц. д-р Добромир Йорданов е водещ специалист в областта на дълбочинното преработване на нефта, алтернативни източници на енергия,

инженерни решения в нефтопреработването и контрол и управление на качеството в химичните лаборатории.

## **2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата.**

Доц. д-р Добромир Иванов Йорданов:

- ✓ води часове по различни дисциплини, сред които: Управление на качеството, Индустриални технологии, Контрол и управление на качеството в нефтената и газовата промишленост, Определяне качеството на акцизни стоки, Свойства и приложение на нефт, газ и нефтопродукти и други;
- ✓ обучава студенти от бакалавърски и магистърски програми;
- ✓ е научен ръководител на докторанти и дипломанти;
- ✓ има необходимото часово натоварване;
- ✓ показва нужната учебно-преподавателска и педагогическа дейност.

## **3. Основни научни и научно-приложни приноси**

Приемам приносите, представени детайлно от кандидата доц. д-р Добромир Иванов Йорданов в документа „Авторска справка на научните трудове“. Считам, че те са лично дело на кандидата, което се вижда от публикациите и цитиранията в издания, индексирани в реферирани бази данни. В основната си част те могат да се категоризират на научни и научно-приложни, доказващи съществени нови страни на вече съществуващи научни области и проблеми.

## **4. Значимост на приносите за науката и практиката.**

Приносите на кандидата са значими за науката и практиката и имат съществено значение за развитието и обогатяването на научните изследвания в областта на технологията на природните и синтетични горива. Смятам, че представените резултати от научно-преподавателската, научно-изследователската и научно-приложната дейност на доц. д-р Добромир Йорданов напълно съответстват на количествените показатели за заемане на академичната длъжност „Професор“. Представените научни трудове притежават необходимата научна задълбоченост и отговарят изцяло на качествените изисквания към провеждането на научни изследвания и получаването на съответните резултати. Те са публикувани в международни авторитетни списания и научни форуми, чрез които са поставени на международно научно обсъждане, както и разпространяват научните възгледи на кандидата сред международната научна общност.

## **5. Критични бележки и препоръки.**

По мое мнение, материалите по конкурса следва да бъдат по-добре структурирани, а съдържанието им да е по-подробно и по този начин по коректно да отразява постиженията на кандидата. Така представени материалите не улесняват, а напротив затрудняват работата на членовете на научното жури по конкурса. Също така липсват лични декларации от съавторите на публикациите за приноси на отделните членове на колективите върху публикуваните изследвания. В резултат на това може само



ориентировъчно да се прецени достоверността на представената справка, както и за възможността за индивидуално използване на публикувания материал в подобни конкурси от други съавтори. Не са представени също декларация за достоверност на данните и декларация за авторство (плагиатство) от кандидата. Препоръчвам на доц. д-р Добромир Йорданов в научното си развитие да продължи изследванията в избраните направления и активно да участва в преподавателски мобилности с цел преподаване по програма „Еразъм+“.

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Въз основа на запознаването с предоставените научни трудове, тяхната значимост, съдържащите се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, намирам за основателно да предложа кандидатът доц. д-р Добромир Йорданов да заеме академичната длъжност „професор“ в професионално направление „5.13 Общо инженерство“ по учебна дисциплина „Технология на природните и синтетични горива“, към катедра „Индустриални технологии и мениджмънт“ на Факултета по обществени науки, Универси Асен Златаров“ – Бургас.

31.08.2023г.  
гр. Варна

**Член на научното жури:..**

/доц. д-р Сибел Илханова Ахмедова